
Solidarnost širjega 
glavnega odbora UJU! 

Binkoštne dni je bila seja širjega glav; 
nega odbora UJU v Beogradu. Na seji so 
bila zastopana vsa poverjeništva in Izvršni 
odbor polnoštevilno. 

Seja je bila vseskozi stvarna ter je rešila 
izredno mnogo vprašanj. Med važnejšimi 
zadevami je bilo vprašanje pravil UJU, pro* 
jekt zakona o narodnih šolah, določitev po* 
drcbnosti za letošnjo glavno skupščino ter 
nebroj predlogov, ki so jih stavila poverjen 
ništva. 

Med predlogi so iposebno važne sledeče 
zadeve: Širji glavni odbor je pdkrenil vpira* 
sanje združitve vsega hrvatskega učiteljstva 
v enotno stanovsko organizacijo ter je dolo* 
čil delegate, ki bodo vodili pogajanja v tej 
zadevi. Ventiliralo se je vprašanje sodelovat 
nja in medsebojnih zvez vseh slovanskih uči* 
teljskih organizacij. Nadalje je odbor zavzel 
stališče k vprašanju Glavnega Prosvetnega 
Sveta in učiteljskih zbornic. Širji glavni cd* 
bor je zavzel stališče proti najnovejši uredbi, 
ki odreja obvezen pristop in reden mesečni 
•prispevek za fond Nabavljačkih zadrug ter 
Je sklenil delovati na to, da se učiteljstva iz 
te uredbe izvzame. Napravil je sklepe tudi 
v vseh aktualnih pravnih in gmotnih vpraša* 
njih učiteljstva. 

2e v uvodnem nagovoru je predsednik 
omenjal tudi zadevo slovenskega učiteljstva, 
t. j . postopanje proti poverjeniku in uredniku 
glede stvari, ki se tičejo izvrševanja njihovih 
društvenih funkcij in zadev. Vsi zastopniki 
so uvideli, da gre v tem slučaju za obrambo 
skupnih interesov in pravic, ki jih je orga* 
nizacija dolžna braniti, da se obvaruje pred 
ponovnimi enakimi slučaji. 

V tej zadevi sta bila sp.rejeta sledeča 
sklepa: 

»Raspravljano je o slučaju s predsednic 
kom ljubijanskog povereništva g. Andrejom 
Skuljem, i urednikom »Učiteljskog Tava* 
risa« g. Ivanom Dimnikom, članovima glav. 
odbora Udruženjia, ko j i su u stvari nekih na* 
pisa u »Učiteljskom Tovarišu« u odbrani 
školskih i učiteljskih interesa, stavljeni pod 
disciplinsku istragu, uz to i zadržano nedav* 
no postavljenje g. And. Skulja za viršioca 
dužnosti oblasnog škol. nadzornika za ljub* 
ljansku oblast. 

Zaključeno je: Za molit i G. Ministra 
Prosvete, da bi se ovia disciplinska istraga 
odmah obustavila u interesu osnovnog škol« 
stva i potrebnog mira u učiteljskim redovi* 
ma ljubljanske i mariborske oblasti kao i u 
čitavom staležu, jer pomenuti g. Skulj i g. 
Dimnik uživaju največi avutoritet kao stručni, 
svagda ispravni i diržavi uvek nesumljivo 
odani prosvetni radnici. 

Razloži za to jesu: 
Navedeni napisi nisu imali namera ni u 

koliko da povrede avtoritet školske vlasti, 
posebno Ministarstva Prosvete, dok ni u po* 
misli nije bilo kakvo diranje u plemenske 
ili verske osetljivosti. Najmanje je ista pi* 
sano pod bilo kojim uticajem dnevnih poli* 
tičkih tendencija. jer je občenito poznato, 
da je upravo ljubljansko povereništvo UJU 
pod vodjstvom gg. Skulja i Dimnika, medju 
glavne ciljeve svioga delovanja, postavilo 
potpunu depolitizaciju u učiteljslkom staležu, 
pa tu depolitizaciju najstrožije i sprovode. 
Naročito se pak ističe, da se ničim ni u kom 
pravcu nije htelo dirati u rad ili ma u keju 
nadležnost ministarstva vojske što nije ni* 
kako ni moguče s obzirom na to. da je slo* 
venačko učiteljstvic u svakoj prilici dosada 

dalo dovoljno dokaza i samooregora u svim 
nastojanjima na dobru nacionialnicm, posebno 
i za našu dičnu vojsku. 

Pomenuti napisi imali su samo najbolju 
svrhu za poboljšanjem izvesnih prilika u 
školstvu, kod čega su gg. Skulj i Dimnik bili 
jedino izvršioci zaključaka svoga učiteljstva. 
a u svojstvu njegovih legalnih predstavnika, 
odnosno kao postavljeni funkcionari staleš* 
kog glasila « 

* 
»Da se usvoji načelno staniovište, po 

Ustavu i pravilnom shvatanju gradjanskih 

sloboda potpuno opnavdano, da u buduče 
funkcionari Udruženja i urednici staležkih 
listova ne budu u svom radu za Udruženje 
uzimani na odgovornost kao državni činov* 
niči, koliko taj rad nosi obeležje prava i sva* 
koga gradjanina nečinovnika.« 

* 
Vsa poverjeništva in Izvršni odbor so se 

pridružili borbi slovenskega učiteljstva za 
državljanske pravice državnega uradništva 
ter za društveno svobodo uradniških organi* 
zacij in svobodo tiska uradniških glasil. 

Širji glavni odbor UJU je solidaren! 


